

工程建设公司

打造“三型”党支部 筑牢战斗堡垒

汾西矿业讯 今年以来,工程建设公司抓实党建工作,打造规范型、先锋型、和谐型党支部,夯实基层党组织战斗堡垒,推动党建工作与生产经营各项工作深度融合,让党建工作成为看得见的生产力。

强基固本,打造规范型党支部。该公司基层项目部党支部以标准化、规范化的视角、思维和手段,从“五盒一册”入手,做牢做实“基础资料盒、党员管理资料盒、党内活动资料盒、组织发展资料盒、表彰奖励资料盒、党支部工作手册”的资料归档工作。

担当作为,打造先锋型党支部。在该公司的各个施工现场,都有项目部党支部设立的党员先锋岗,处处可以看到佩戴党员徽章的党员带头工作的身影。

员先锋岗,处处可以看到佩戴党员徽章的党员带头工作的身影。从服务职工的“食堂、宿舍小改造”,到工程建设的“急难险重”项目;从技能创新的“五小”改革,到“师带徒、结对子”的传帮带活动,一线党员干部充分发挥党员的先锋模范作用,激发了广大党员干部干事创业的热情,推动各项工作落实落地。

凝心聚力,打造和谐型党支部。该公司基层项目部党支部定期开展基层调研、谈心谈话活动,动态关注职工工作、生活、思想状况,设身处地为一线职工办实事、解难题,排除职工的后顾之忧,及时化解工人与干部、工人与工人之间的矛盾。扎实做好基层党组织思想政治工作,通过理论宣讲、道德讲堂活动,弘扬工程建设人吃苦耐劳的优良传统,把职工思想统一到企业决策部署上来,心往一处想、劲往一处使,为企业高质量发展蓄势赋能。(张亮)

设备“医生”

——记柳湾煤矿机修车间技术员武小龙 武君

“这是我们车间的技术‘大拿’,没有他解决不了的采煤机、掘进机疑难杂症,只要有他在,一经鉴别诊断马上‘见疗效’。”说起柳湾煤矿机修车间技术员武小龙,技术组组长郝金江这样评价他。

在日常工作之余,武小龙会大量阅读专业图书,反复翻看图纸资料,掌握不同型号的设备性能和各项技术要领,并积极参与新设备的维修培训,加强对新设备结构原理及维修标准的学习。面对每一次检修任务,他都会带领工友对电气系统、液压系统进行检修调试,重点对设备的故障点、损坏部件进行鉴定,并做出具体的检修方案。同时,他也定期前往井下工作面进行设备维保,积极与当班掘进机司机、采煤机司机了解设备的实际运行情况,将设备的常见故障及故障排查方法讲明白、讲透彻。通过理论和实际的相结合,有效提高了当班检修工的业务水平,为井下高效生产提供了有力保障。

学好本领干就完了。他经常深入车间和井下一线,与工友们进行一番头脑风暴,共同探讨攻坚技术,有效破解难题。他们对数量比较大的加工件通过设计模具或调整工序来提高工作效率,对设备损坏的部件能修复的通过特殊处理恢复原有性能,及时改进工艺流程,实现生产管理的精益化。武小龙先后获得了多项技术成果,并在山西省总工会直属基层工委开展的2023年度“建功新时代、奋进新征程”立功赛暨重点工程专项劳动竞赛活动中,带领机修车间技术组凭借着素质过硬、业务精湛、业绩突出的优异表现,被评为立功竞赛“功勋集体”。

日复一日,年复一年,他总是带头对“急、难、险、重”任务进行现场攻关,每次对设备的拆解、装配都不会有半点马虎,总要检查整理好每一个零配件。凭借不断钻研、坚持不懈的工作态度,他在技术革新、精益求精的路上获得了一项又一项荣誉。

烈共鸣,大家纷纷表示要自觉学先进、赶先进,让劳模精神、劳动精神、工匠精神融入日常、成为习惯,以昂扬的斗志和饱满的热情,加强学习、磨练技能,在岗位上发光发热。(刘娜)

近日,营运分公司组织基层党支部书记共计16人开展技术比武。比武分为理论、业务、实操三项,内容涵盖党组织建设管理制度、党建工作标准、业务流程、管理机制以及上级文件精神形势任务知识等。此次技术比武突出开放式考察,从基础业务解答、组织生活模拟、支部问题解决三个方面,多角度、多层次、多方位整合了基层党建工作的应知应会点,是对党支部书记综合能力的一次全面考察。(耿婕 李雪)



水峪煤业 贺西煤矿 生活服务公司 锦旗飘飘 感恩满满

汾西矿业讯 近日,水峪煤业综合门诊部收到该公司汽运部职工陈玉贵及其家属的感谢信和锦旗。起因是7月22日,陈玉贵在门诊部体检时因空腹抽血出现不适,几近晕倒。医师郎海花立即提供紧急急救,并搀扶其至急救室。随后,多位医护人员迅速集结并展开了紧张有序的救治工作。她凭借丰富的临床经验和精湛的医疗技术,通过输氧、推拿按摩、热敷以及长达一小时的针灸理疗等多种手段,成功稳定了患者的生命体征,有效缓解了其痛苦,避免了可能发生的严重后果。陈玉贵在康复后,对门诊部医护人员的及时救助与无微不至的关怀表示了极高的赞誉。(闫飞)

又讯 “在我最困难的时候,是大家的爱心让我重新看到了生活的希望。这份恩情,我将永远铭记在心。”近日,贺西煤矿选煤厂职工张孝贵特意向工友们送上了一面鲜艳的锦旗,表达对全体职工捐献爱心善款的感激之情。

张孝贵因女儿身患重病多次接受治疗,这个原本并不富裕的家庭便负债累累。不久前,他的女儿病情再次加重,更是让这个家庭雪上加霜。该矿选煤厂党支部书记得知消息后,组织开展了献爱心捐款活动,工友们纷纷伸出援手、慷慨解囊,用自己的实际行动诠释了“一方有难、八方支援”的人道主义和爱心奉献精神。一笔笔善款如涓涓细流汇聚成了爱的海洋,为张孝贵带来了希望和力量。

职工们的爱心捐款不仅解决了张孝贵的燃眉之急,更在选煤厂内部营造了一种积极向上、充满正能量的氛围。这种爱心的传递,将激励更多的人在他人需要帮助时挺身而出,让社会充满爱与关怀。(路璐)

再讯 “您是我家的恩人,是您给了孩子第二次生命!”8月8日,汾阳市的李先生来到生活服务公司,专程给该公司灵北公用事业管理中心职工刘笑雨送来锦旗。

7月30日晚上9点半,天已经完全黑了下来,刘笑雨和往常一样,来到家附近的孝义市胜溪湖公园乘凉。一进公园大门,就听有人呼喊:“有人落水了!有人落水了!”刘师傅听到呼喊声,就赶忙上前查看,只看到距离岸边两三米远黑漆漆的湖面上,好像有人在水中扑腾。听到周围的人说有一名少年落水了,他顾不得多想,在岸边麻利地脱下衣物,就一个猛子扎到水里。

因为家住附近,刘师傅深知胜溪湖看似平静无波,实则在三四米深的水下水草丰盈,孩子随时都有生命危险。

刘师傅回忆说:“由于天黑视线不好,我全靠听声音辨别方向,游到了孩子附近,马上就抓到他身上的书包带,然后立即拽着往岸边游去。”因为一边拖拽着孩子一边游,消耗了较多体力,他游到岸边时,已经没有力气将孩子拖上岸,岸上众人一起将孩子拽到岸上。由于救助及时,孩子上岸时并无大碍,民警和120急救人员赶来后,将落水少年送往附近医院检查。

当时周围的群众连连夸赞:“得亏有你呀!这孩子才能成功获救!”

“游泳是我当兵的时候学会的,这两年由于工作繁忙,也没有再游过几次,没想到这次还能用这项技能救人,挺好的!”刘师傅说,“事后想想,我也挺害怕的,但是当时也顾不了这些,首先想的就是将人救上岸。”(王玮)



正确使用脊柱板固定脊柱骨折

一、应知应会

骨折固定在现场急救中应用范围较广,良好的固定不仅巩固复位效果,还会促进愈合速度和愈合质量,减轻伤员痛苦,防止伤情加重,防止休克,保护伤口,防止感染,便于运送。那么,当脊柱处发生骨折时,我们应该怎么进行现场急救呢?

正确使用脊

柱板固定脊柱骨折的步骤:1、用颈托固定好伤员颈部,并用约束带固定好伤员头部。2、用约束带分别固定胸部、髋关节、踝关节。3、保持镇定,离开现场。

二、注意事项

1、脊椎受到伤害后的征兆和症状:受伤部位有疼痛和触痛感、变形、瘫痪、横断和青肿。2、所有固定工作完成以前,不要移动伤员。3、在搬运时最好选用木板或者硬的担架,不能使用软的布、被子等软物进行转运。4、一定要注意安全,避免造成二次伤害。同时,在实际操作中,如果不确定或遇到特殊情况,请及时呼叫救护车或专业医务人员进行处理。(内容由矿山救护大队提供)

